
Wolves Bowling Blois
25 rue Robert Nau - 41000 BLOIS

wolvesbowlingblois@yahoo.fr

Procès-Verbal Assemblée Générale Ordinaire

Le 25 novembre 2022 à 18H15 heures, les membres de l'association WBB se sont réunis
en Assemblée Générale (Salle Dorgelès Préau – 18 rue Roland Dorgelès) sur convocation
du Président.

L’assemblée générale est présidée par M. METREAU Thierry en qualité de Président et Mme

LAPEYRE Rosabelle en qualité de Secrétaire.

Il a été établi une feuille d'émargement signée par tous les membres présents en leurs
noms propres ou en tant que mandataires. Celle-ci figure en annexe du présent
procès-verbal où l’on peut dénombrer 48 membres de l’association à jour de leurs
cotisations.

Plus du quart des membres étant présents ou représentés, conformément à l’article 17
des statuts, le Président déclare que l'Assemblée Générale est régulièrement constituée
et peut valablement délibérer.

L'ordre du jour est le suivant :
- Rapport moral,
- Rapport d’activité,

1 - Bowling campus
2 - Résultats de la saison
3 - Tournois et autres,

- Rapport financier,
- Approbation du budget prévisionnel,
- Saison 2022-2023 (organisation et objectifs)
- Election des membres du Conseil d’Administration,
- Questions diverses.
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RAPPORT MORAL présenté par Thierry

Chers amis et adhérents,

Après contrôle des signatures et des pouvoirs, le quorum est atteint.
Notre réunion peut se tenir comme prévu.

Tout d’abord, merci de votre présence. Avec les pouvoirs qui vous ont été confiés, vous
représenter une très grande majorité des adhérents WBB. Il est toujours agréable de
vérifier que des adhérents portent un intérêt aux activités du club.

Bénévole depuis la création du club en août 2011, j’ai l’honneur de diriger à nouveau
cette assemblée, cela fait déjà 8 ans que j’occupe la fonction spécifique de Président.
Je ne sais pas si c’est l’heure du bilan mais je trouve utile d’en parler.
Je me suis attaché à l’évolution de ce club que j’ai vu naître. Je me souviens du départ
exceptionnel en 2012 avec déjà 77 licenciés pour sa première saison sportive. Nous
avions à l’époque très peu de moyens financiers, pas encore de sponsors mais déjà des
donateurs avec plus de 800 € pour nous assurer départ tranquille.

Côté effectifs :
Le nombre d’adhérent fluctue sans cesse. Après une baisse significative due à la crise
sanitaire, il est de nouveau à la hausse avec plus de 95 adhérents à ce jour ; le club a
même compté jusqu’à 115 licenciés la saison 2017/2018.
Au niveau Fédé, même s’il est très laborieux de trouver quelques chiffres, on perçoit la
même hausse après Covid sans toutefois revenir aux chiffres d’avant pandémie. Depuis
10 ans, les effectifs jeunes ont diminué de 47% et les séniors de 59%. Les séniors+ (ex
vétérans) résistent encore avec une baisse de seulement 13% mais ils représentent plus
de 65% de l’ensemble des licenciés ce qui ne présage rien de bien positif.
J’ai mis à votre disposition les statistiques nationales et du club.

Côté finances :
Les voyants sont au vert alors même que durant cette décennie nous nous sommes
régulièrement développés avec d’une part nos moyens de communication (site web,
réseaux sociaux) et d’autre part nos investissements que vous connaissez tous. Vous
avez le détail à votre disposition.
Nous avons pu assurer de nombreux investissements comme l’achat d’ordinateurs, de
matériel administratif ou sportif pour les jeunes et l’initiation, sans oublier l’animation
avec la sono, le vidéoprojecteur et notre dernière acquisition le kit « Bowling Campus ».
Nous avons pu aussi assurer le financement des produits de la boutique qui sont
disponibles à la vente.

J’évoque à chaque fois qu’il m’est possible, le fait d’encourager la communication et de
ne pas se soustraire à la rencontre de l’autre. Partager ensemble le même objectif est
peut-être une vision utopique ou d’un autre temps.
Quelques attitudes, comportements ou paroles ont modifié mon approche bénévole et me
laissent entrevoir, à moins que je ne me trompe, un signe d’essoufflement au moins en
ce qui me concerne. Certaines situations me laissent supposer que l’on s’éloigne de nos
valeurs ; il est peut-être temps de les modifier ou d’en diminuer le nombre.

Pour l’instant, lorsqu’on adhère au WBB, on approuve, on accepte, on se rallie tous
ensembles aux textes qui définissent l’association. Il est d’ailleurs stipulé au règlement
intérieur que les membres du club se doivent de respecter les statuts et les règlement
intérieurs du club, de la Fédé et des instances rattachées, les règlements sportifs et les
personnes. Il y est même fait mention de règles de bonne conduite ou de courtoisie ou
encore de lutte contre les incivilités.
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Je rappelle nos 10 valeurs :
Le plaisir, le respect des autres, l’engagement,
L’esprit d’équipe, la convivialité, le développement personnel,
La responsabilité, le partage, l’échange et l’amitié.

Il est peut-être temps de tourner une page….

Je l’évoquais déjà l’année dernière, le club ne peut avancer sans équipe dirigeante, c’est
pourquoi nous avons toujours besoin de nouvelles idées et de nouvelles compétences et
donc de nouveaux bénévoles qui veulent bien s’investir.

Les points positifs de la saison, c’est la reprise après Covid avec le retour sur les pistes
où notre club a obtenu très bons résultats et nos actions menées auprès du jeune public
des centres de loisirs avec notre kit « Bowling Campus ».

Ce soir, notre Assemblée Générale se déroule sous le contrôle de Rosabelle en qualité de
secrétaire et la présentation vidéo en est assurée par Philippe.

Nous aborderons durant cette réunion les différents points de l’ordre du jour dont vous
avez eu connaissance dans le mail de convocation, à savoir :

- le rapport moral que je viens de vous présenter,

- le rapport d’activité de la saison écoulée.
Patrick vous présentera la 1ère partie avec les actions Bowling Campus
organisées et gérées par Claude puis vous relatera les résultats de la
saison et toutes les autres actions du WBB.

- le rapport financier exposé par Valérie qui nous présentera ensuite le
budget prévisionnel.

- l’élection des membres du Conseil d’Administration.
L’élection du Bureau aura lieu lors du prochain CA fixé le 8 décembre 2022.

- la remise de récompenses et de trophées

- l’organisation et les objectifs de la saison 2022/2023

- les questions diverses.
Nous aurons à débattre de plusieurs sujets.

Comme vous le savez, notre assemblée générale est un moment statutaire, une réunion
très règlementée pour faire le point sur la saison écoulée.
C’est aussi un moment privilégié pour se rencontrer et débattre mais également un
moment de convivialité, c’est pourquoi notre soirée se terminera par un pot de l’amitié
auquel vous êtes tous conviés.

Merci de votre attention.

Rapport moral adopté à l’unanimité
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RAPPORT D’ACTIVITES présenté par Patrick

Bonsoir à tous,
Comme chaque année, je vais commencer par remercier tous les membres du club qui
sont présents ce soir. Cela démontre l’intérêt que vous portez au bon fonctionnement du
WBB.
Pour suivre l’ordre du jour de l’assemblée générale, je vais aborder 3 rubriques :

1 – Bowling campus
Le conseil d’administration, lors de sa réunion du 05/06/2021, a décidé de
l’acquisition d’un Kit de découverte « bowling campus » auprès de la fédération.
Cet ensemble a été livré e novembre 2021.
Nos interventions actuelles sont orientées vers les centres de loisirs et les services
de sports de l’agglomération blésoise.
Saison 2021/2022 :
- 7 sessions de février 2022 à aout 2022, découverte du bowling pour 196
enfants.
Saison 2022/2023
- 1 session réalisée pour 23 enfants
- 1 session programmée le 14 décembre 2022 pour 37 enfants.
Chaque enfant a reçu à l’issue de cette découverte : un flyer du club, un diplôme
et un stylo à l’effigie du club.
Merci à tous les membres du CA qui ont participé aux sessions.

2 – Résultats sportifs
Nous avons eu 16 podiums dont 9 titres et 15 qualifiés pour les phases suivantes
(district ou région) avec un bémol pour les jeunes (2 participants).
On va se consoler comme on peut et dire que l’expérience paye : 10 podiums
acquis par les vétérans.
Tout en félicitant les joueuses et joueurs qui sont montés sur le podium, je ne vais
énumérer que les titres individuels :

o Célia et Margaux CARE : championnes départementales et régionales en
doublettes honneur.

o Daniel GENDRIER : champion départemental Promotion
o Célia CARE : championne départementale honneur
o Rosa LAPEYRE : championne départementale V1
o Franck LEHOUX : champion départemental V1
o Jean-Luc DUCHENE : champion départemental V2
o L’Equipe WBB de Margaux CARE : championne départementale en

challenge fédéral
Petite entorse pour les jeunes et les équipes WBB engagées en championnat clubs

o Lois PHILIPPE : 5ème qualifié en phase régionale
o Claude MERRY : repêché et donc qualifié en phase nationale V3
o WBB R2 hommes : descente en R3
o WBB R1 hommes : 3ème place
o WBB R2 dames : 3ème place

Le point d’orgue :
o WBB R1 dames : 1ère place et montée en Nationale 3

Merci à Rosa, Laurence, Sophie et Margaux d’avoir porté haut les couleurs
du WBB.
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3 – Activités, animations
Je vais diviser le paragraphe en 2 parties, les basiques et ce qui me tient à cœur ;
Les basiques :
- Fête du sport : installation rue Denis Papin (merci à tous les bénévoles d’avoir

participé). Il y a toujours une bonne fréquentation de notre piste. L’animation
est essentielle pour la visibilité de notre club.

- Macadam blésois : il est important pour l’image du club auprès de la ville de
Blois (sponsor important) ; nous remercions encore les bénévoles. 

- Tournoi ANR41 (association nationale des retraités) : encadrement des
participants au bowling de Blois

- Quille orange : 9 joueuses et joueurs ont passé la quille Orange (2ème échelon)
avec 100% de réussite. Félicitations à eux avec une étape suivante pour la
quille Verte ?

- Tournoi ADAPEI : équipe doublette mixte WBB / ADAPEI ; c’est un moment
incontournable avec 9 équipes participantes ; tout le monde rit et tout le
monde gagne, un moment hyper convivial.

- Journée champêtre : se déroule au parc des Mées autour d’un pique-nique et
animations diverses ; nous déplorons toujours le nombre de participants qui
est toujours moindre à notre gout.

- Ligue WBB mercredi : il y a 13 équipes engagées malgré une augmentation
permanente des tarifs.

- Outils de communication : je vous rappelle juste que nous avons 2 supports de
communication pour vous tenir informés sur la vie de notre club.
Le site internet : wolvesbowlingblois.clubeo.com et note page facebook
Nous remercions Hugues, Christophe et Coralie pour la mise en place et
gestion des outils.

Ce qui me tient à cœur :
- Les Papillons Blancs : 9 séances cette année (le jeudi à 18H une fois par mois

en moyenne) ; une partie par séance suffit à nous donner une leçon de vie.
Comme chaque année, j’invite les licenciés à participer au moins une fois pour
qu’ils se rendent compte que toucher seulement 2 ou 3 quilles « c’est pas
grave hein » dixit François un pensionnaire ADAPEI.

- Le tournoi amical + tombola : nous avons eu 72 participants (maximum
autorisé par le bowling), dont 6 handicapés, 2 jeunes, 28 femmes (40%),
merci mesdames. La valeur des lots de 1500 à 2000 euros pour la tombola,
merci aux prospecteurs et aux organisateurs. Pour l’an prochain nous allons
modifier la formule notamment par rapport aux désistements ou inscriptions
tardifs.
La date prévisionnelle est déjà fixée au 11mars 2023

Je termine l’animation la plus chronophage mais aussi la plus importante à mes
yeux :
● L’initiation et les entraînements : ouvert à tous le samedi à 14H ; sur l’année

2021/2022, nous avons fait 37 séances, 18 initiations, 212 personnes en
cumulé (environ 6 par séance) ; à l’issu nous avons établi 9 licences signées
avec 4 jeunes et 2 handicapés ;
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En conclusion, après la période difficile due à la crise sanitaire, notre club a
retrouvé la plupart de ses activités. Autre signe encourageant, l’augmentation du
nombre de licenciés (anciens qui ont repris) et surtout un élan chez les jeunes (9
actuellement avec quelques contacts en cours).
Nous allons continuer nos incontournables Papillons Blancs, tournoi amical,
journée champêtre, fête du sport et bien sur notre nouvelle activité bowling
campus.
Pour terminer je vais une fois de plus féliciter nos filles qui participent au
Championnat National 3 cette année. J’espère que l’équipe pourra se maintenir
mais quoi qu’il en soit, que les filles en retirent une belle expérience.
Merci à tous, bonne soirée.

Rapport d’activité adopté à l’unanimité

Rapport financier présenté par Valérie

Le compte de résultats de l'exercice 2021-2022 affiche un excédent de 413,51 € Notre
budget s’élève à près de 21 000 € (exactement : 20 927,34)

Nos ressources
● Les ventes et prestations de services : 4 854,10 € (dont 3222,10 € de partenariat

pour la tombola. Ce sont aussi des recettes liées à nos ventes de la boutique ou de
tickets tombola sans oublier nos partenaires financiers).

● La subvention VDB : 500 €
● Les cotisations : 4459 €
● Les compétitions fédérales et tournoi : 4550 € (engagements et frais de parties)
● Les autres produits de gestion courante : 802,40 € (entraînements jeunes et

initiation)
● Les produits exceptionnels & financiers : 2704,84 € (ce sont principalement les

frais kilométriques des bénévoles laissés à l’association en tant que don mais aussi
des dons en espèces pour plus de 1000 €) Sans oublier

● La réintégration des provisions pour charges de la saison 2020-2021 : 3057 € pour
palier au financements des plusieurs actions comme les remises exceptionnelles
accordées aux prises de licences ou encore l’achat du kit Bowling Campus.

Ces recettes nous ont permis d’assurer le fonctionnement du club et de prendre en
charge :

- Une partie des engagements compétitions fédérales,
- Les frais de parties de la phase régionale des doublettes honneur
- Les engagements et les frais de parties du championnat Jeunes et
- Les engagements et frais de parties (moins 1€ par lignee) des équipes CDC.

Nos dépenses
● Les achats : 5469,84 € (fournitures administratives, achats pour la boutique)
● Les services extérieurs : 618 € (principalement la formation des cadres techniques)
● Les autres services : 2825,57 € (ce sont les frais kilométriques des bénévoles que

l’on retrouve dans nos recettes mais aussi les frais d’affranchissement, de
réceptions et de réunions comme ce soir)

● Les licences fédérales : 3478 € (montant reversé à la fédé)
• Les compétitions fédérales et tournois : 5832,42 € (on y retrouve les frais

d’engagements de de parties versés au CD41 ou à la Ligue du Centre Val de Loire,
les frais d’organisation du tournoi Open et les frais d’homologation de la Ligue
WBB).
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● Autres charges courantes : 1090 € (ce sont les frais de recharge de la carte club,
une aide accordée pour la finale nationale Séniors+ en Alsace et les frais
d’affiliation).

● Sur décision du CA nous avons également provisionné 1200 € (somme allouée à
l’organisation d’une journée partenaires pour la saison à venir)

Le bilan au 31 août 2022 indique que nous avions 8028.39 € de disponibilités financières.
o 5732,66 € compte chèques
o 2099,38 € livret A
o 20 €   cpte titre
o 106 €   caisse
o 71,35 € avance de trésorerie FL

Nous avons également valorisé 1.280 heures de bénévolat pour un montant de
19.196,25 €. Ce sont les heures comptabilisées pour le fonctionnement du club. On y
retrouve en dehors des heures consacrées au fonctionnement, des créneaux horaires
réservés à l’encadrement des stages d’initiation, des entrainements jeunes, des stages
bowling campus ou des animations ainsi que l’accueil des papillons blancs et autres
actions diverses.
Nous remercions nos partenaires financiers tel que, les Galeries de l’Habitat, L’ADAPEI41,
les Etablissements Bertin, le Bowling World, nos donateurs et la ville de Blois pour sa
subvention accordée.

o 755 € de sponsoring
o 500 € de subvention et
o 1055 € de dons.

Pour les licences, les participations aux diverses compétitions, les ventes de la boutique
et autres actions, nous acceptons toujours les règlements avec les chèques vacances ou
les coupons sport.

LA BOUTIQUE
Nous avons toujours en stock

o T-shirt noirs : 15 €,
o Nouvelles serviettes brodées : 10 €.
o Polaires brodés : 15 €
o Maillots du club : 30 €

Les comptes sont disponibles, les personnes désireuses de consulter la trésorerie du club
peuvent nous solliciter afin de convenir d’un rendez-vous
J’en ai terminé avec les chiffres de la saison passée, Aujourd’hui, je tiens à votre
disposition le compte de résultat et le bilan
Avez-vous des questions ?

Rapport financier adopté à l’unanimité
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Budget prévisionnel 2022-2023 présenté par Valérie

Budget financier adopté à l’unanimité
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Election des membres du Conseil d’Administration

Avant de passer au vote des membres du Conseil d’Administration, Thierry rappelle
quelques extraits d’articles de nos statuts faisant référence aux élections.

Article 9 : Conseil d’Administration
L'association est administrée par un CA comprenant au minimum 8 membres et 20 au
plus, élus en AG.
Les membres sont rééligibles. Le Conseil est renouvelé tous les ans par tiers.

Article 10 : Élection du Conseil d’Administration
Est électeur, tout membre actif de plus de 16 ans au jour de l'élection et à jour de sa
cotisation. Est éligible au CA, tout membre actif majeur au jour de l'élection à jour de
sa cotisation. Le vote a lieu au scrutin secret sauf si la moitié au moins des membres
présents est d'accord pour le vote à mains levées. Le vote par procuration est
autorisé, chaque membre ne pouvant détenir plus de 2 pouvoirs nominatifs.

Election pour un mandat de 3 ans (la durée peut être réduite pour équilibrer les tiers)

Jean-Jacques GODREAU est considéré démissionnaire, il n’est plus adhérent au WBB.
Six membres du CA font partie du tiers sortant :

Rosabelle LAPEYRE, Philippe BOULAIS, Thierry METREAU,
Christophe MONIN, Daniel TESSIER et Jean-Luc VANDENDRIESSCHE.

Christophe ne se représente pas.
Les autres membres sortant ont tous déposé un acte de candidature.

Sur décision des présents à cette assemblée, le vote a eu lieu à main levée.

Nous devons donc nous prononcer sur les renouvellements de mandat et sur l’élection de
nouveaux membres.

Tous les candidates et candidats sont réélus à l’unanimité

Le nouveau CA se compose donc de 18 membres.
Monique D. Rosabelle L. Sophie L. Valérie N.
Philippe B. Patrick D. J-François G. Lionel G.
Hugues G. Franck L. Claude M. Thierry M.
Michel N. Patrick P. Daniel T. Christophe V.
Jean-Luc V. Patrice V.

.
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Récompenses  et trophées

Je ne sais pas grand-chose de cette personne si ce n’est qu’elle se soit fortement investie
tant en milieu professionnel que par ailleurs.
Je voudrai mettre à l’honneur, ce soir, un personnage qui, depuis son adolescence, voir sa
plus jeune enfance, adore jouer avec les boules quel qu’en soit leur taille.
Il ne fait plus partie de la catégorie jeunes, sa première licence bowling date de l’année
1978. Licencié WBB depuis seulement quelques saisons, il a su immédiatement se rendre
indispensable.
C’est à sujet que je souhaite récompenser Patrick PAULLIAC pour toutes ses actions pour
le club et tout particulièrement pour son rôle de chercheur de sponsors dont nous
bénéficions tous.
Merci Patrick

Nous allons mettre en lumière les filles ce soir pour leurs résultats ;
Tout d’abord Célia et Margaux pour leur titre de championnes départementales et
championnes régionales féminines en doublettes honneur,
Puis toutes les filles des équipes régionales R1 et R2 dames :
Coralie, Colette, Christiane, Valérie, Sophie L., Laurence, Sophie M., Margaux et Rosa.
Félicitations les filles.

Questions diverses

Philippe BOULAIS: y-a-t-il une date de fixée pour la journée des partenaires et
sponsors et donateurs ?

Réponse : il faut absolument déterminer le nombre de places allouées pour
chaque sponsor ou donateur en fonction du montant des dons ; définir une date et
contacter les partenaires pour réserver les lignes de bowling ; à ce jour une
majeure partie des lignes sont déjà financées par des achats de place à tarif réduit
via un CSE. Il faut absolument que des personnes du CA se portent volontaires
pour gérer cette action et en assurer la mise en place.

Patrick PAULLIAC : afin d’essayer de créer un rapprochement convivial entre les licenciés
du WBB, avons les moyens techniques et financiers pour organiser un tournoi en
doublettes formées par tirage au sort, une fin d’après-midi, réservé uniquement aux
licenciés du club et se terminant par un buffet sur place et organisé par Paul (avec une
participation de quelques euros pour l’inscription bien sûr pour limiter les frais au club.

Réponse : nous devons en premier se tenir à remercier nos sponsors, organiser
notre tournoi amical. Cette action peut être envisagée selon le temps et les
bénévoles disponibles pour le mettre en place. Il faut budgétiser l’action.

L'Assemblée Générale se termine à 19h45.

Rosabelle LAPEYRE Thierry METREAU

Secrétaire W.B.B. Président W.B.B.
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